

# 太康县召开刘寨印象农旅项目对接座谈会

本报讯 (记者 马治卫) 12月15日,太康县召开刘寨印象农旅项目对接座谈会。县委书记王国玺,县长李锡勇,县委副书记、政法委书记闫家明等县领导参加会议。

会上,广州圣杰集团董事长,太康县招商大使、经济发展顾问李伟清

详细介绍了东乐园刘寨印象农旅项目规划设计情况,并就合作项目与太康县进行了深入沟通洽谈。

王国玺首先对远道而来的李伟清一行表示热烈欢迎,对长期以来关心、支持太康发展的各界人士表示感谢。他指出,刘寨印象农旅项目是实

现传统文化与现代文明有机衔接,解决太康县文旅需求与供给不足矛盾、传统文化断层和文旅产业发展能力不足的有效途径,项目规划实施要按照人们对美好生活的需求进行,把握规律、精准定位。牵头部门要发挥好综合协调作用,各相关部门负责人要

积极配合,做好项目建设规划与国土空间规划、“十四五”规划的有效衔接,实现一、二、三产业有机融合,推动项目从无到有、从有到优、从优到特、从特到新。既要把项目建设好,又要把太康营商环境优化好、把太康招商引资对外开放的形象展示好。

## 王智华王建林等县领导带队观摩美丽乡村建设

本报讯 (记者 马治卫) 12月22日至24日,太康县委副书记王智华,县政协副主席王建林,县委副书记、政法委书记闫家明,县委副书记、统战部长邓昌锋,县政协副主席丁明礼、刘玲、王永刚、刘凤芹及部分市县政协委员、县直相关部门负责人、22个乡镇党委书记组成观摩团,实地查看“文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村”美丽乡村建设

情况并进行评比。

观摩团深入22个乡镇44个村,实地查看乡村建设工作实施情况,重点查看人居环境、平安建设、产业发展、党建工作实际效果及群众满意度等。

观摩结束后,王智华在总结会上指出,通过这次观摩,看到各乡镇在产业发展、环境整治、文明新风、基层党建等方面的工作都有很大起色,取得了较好的效果。他要求,各乡镇

要全面推进乡村振兴,抓好农业生产,推进农村改革和乡村建设;要充分发挥乡贤、能人的带动作用,建立激励机制,激发他们建设家乡的积极性;要优化投资环境,对乡贤创建的企业、合作社要搞好服务,让更多的资本回归乡村建设;要大力开展和扎实推进人居环境集中整治行动,为全县巩固拓展脱贫成果、实施乡村振兴作出新的更大贡献。

王建林指出,通过这次观摩可以看出各乡镇亮点纷呈,主要表现在以下几个方面:一是产业方面有活力,形式不拘一格,内容丰富多彩;二是机制方面有创新,各乡镇突出了党建引领,政治站位普遍提高,党组织发挥作用较好;三是共建方面效果较好。

会议还对此次观摩活动评选出的先进乡镇和落后乡镇颁发了流动红旗和流动黑旗。



## 太康: 为环卫工送温暖

近日,太康县政协副主席刘凤芹、县教体局局长葛泽周带领部分政协委员和教师到老冢镇爱心粥屋慰问,并为环卫工人送去水饺、米、面、油等慰问品。图为慰问现场。

记者马治卫 通讯员 霍霞光 摄



## 太康人创业联盟 新闻发布会举行

太康县人社局“贯彻新理念、塑造新优势、构建新格局、谋求新发展”太康人创业联盟新闻发布会日前在县融媒体中心举行。县委宣传部副部长郭敏、县网信办副主任高一麟出席。县人社局党组书记、局长李晓虹,副局长张全锋、农民工工作股股长许振现场解答问题。图为新闻发布会现场。

记者 马治卫 摄

## 市退役军人事务局赴太康慰问抗美援朝老兵和“最美退役军人”

本报讯 (记者 邹娟 通讯员 周存亮) 12月25日,市退役军人事务局领导李守彬、刘保全在太康县退役军人事务局局长潘布道陪同下,赴太康县城郊乡走访慰问抗美援朝老兵李更勋、周口市“首届最美退役军人”获得者冯坤和马治卫。

李更勋家住太康县城郊乡七李河行政村小李自然村。当年,他响应国家号召入朝作战,回乡后在家务农。如今老人虽然行走有些不便,但身体硬朗,耳不聋、眼不花,生活十分幸

福。在李更勋家中,李守彬、刘保全为老人送去了慰问品、慰问金,仔细询问老人的日常生活、身体状况等,感谢他为保卫国家和人民所作的贡献,并祝愿他及家人健康长寿、生活幸福。

冯坤退役后创办了太康县四通锅炉有限公司,为锅炉行业发展作出了突出贡献。20多年来,他积极回报社会,多次参与资助学生、关爱特困老人、抗震救灾、扶贫、修路等公益活动,累计捐款800多万元。2020年初,为抗击新冠肺炎疫情他捐款30万元。

在冯坤创办的公司,李守彬、刘保全为他送去了慰问金和证书、证章,勉励冯坤继续做大做强企业,为社会作出更大贡献。

周口日报驻太康县记者站站长马治卫在部队服役期间,因新闻报道工作成绩显著荣立二等功,到周口日报社当记者后发扬敢于吃苦、勇于拼搏的优良作风,撰写稿件屡获全国大奖。

其中,《太康“五养模式”让特困养老实现“菜单式”》获河南省新闻奖、中国城市党报新闻奖、中国地市报新闻奖。

闻奖,《“老革命”86岁喜圆入党梦》获赵超构新闻奖。在周口市“首届最美退役军人”评选中,马治卫荣获敬业奉献奖。在太康县委宣传部,常务副部长赵勇介绍了马治卫的工作情况。

李守彬、刘保全勉励马治卫继续发挥聪明才智,在新闻宣传领域取得更大成绩。

据悉,在太康县退役军人事务局的协助下,周口市退役军人事务局还将对王锦志、谢成荣、李为善、高宜等抗美援朝老兵进行慰问。

## 太康:工厂建在家门口 带动就业促增收

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 李大鹏) 近年来,太康县老家镇程楼行政村大力推广食用菌种植,形成了一条完整的产业链条,拓宽了群众家门口就业渠道,有效巩固了脱贫成果,让食用菌种植成为村民增收的新引擎、新动能。

程楼行政村有建档立卡贫困户19户85人,现已全部脱贫。如何持续巩固脱贫成果,是程楼行政村党支部书记王西彬经常思考的问题。一个偶然

的机会,王西彬接触到了食用菌种植产业。结合村里的地域优势和产业优势,在充分调研、论证的基础上,他多方筹集资金400余万元,成立河南宏昌农业科技有限公司,启动黑皮鸡枞菌种植项目。

接受采访时王西彬说:“采菌削菌工作需要大量的劳动力,因此我们优先安排受疫情影响没有外出的村民和本村贫困群众就近到基地务工,让他们足不出户每天每人可增加收入80元左

右。”

据了解,目前该公司建设规模化食用菌种植大棚12个,在当前采摘旺季每天需加工1000多斤成品菌,基地也雇了50多名当地贫困群众在这里工作。走进种植基地,工人正忙着对鸡枞菌进行采摘、搬运、分拣、削土和包装。

工人杨素玲告诉记者:“我9月份就来这里上班了。在这儿生活好,吃的也好,还不耽误接送孩子,早起送完孩子来上班,下午不耽误接孩子,一月能挣3000

多元。”

此外,该公司探索出“公司+村集体+农户”的模式,以每亩每年1500元的价格流转村民土地,还每年为村集体经济分红5万元,有效增加了村民和村集体的收入,也为程楼行政村打造“一村一品”打下坚实基础。

下一步,程楼村将扩大黑皮鸡枞菌的种植规模,积极引导当地农户大力发展大棚种植食用菌,提高村民收入。”王西彬说。

## 太康县吹响污染防治攻坚 年度冲刺冲锋号

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 宋诗杰) 12月16日,太康县召开污染防治攻坚年度冲刺暨第九次月联席会议,标志着太康县2020年污染防治攻坚总攻冲锋号吹响。县长李锡勇,副县长春荣,县政府党组成员、办公室主任程勇等出席会议。各乡镇乡镇长、分管副职,县攻坚成员单位主要负责同志,9个督查组组长参加。

会议通报了11月份全县环境空气质量考核奖惩情况,分析了当前全县污染防治攻坚工作面临的形势、存在的问题,对下一步工作重点作出具体

安排和部署。

就进一步做好攻坚冲刺、打好这场年度总攻冲锋战,李锡勇强调,全县各级各部门要进一步统一思想、提高认识,严格执行各项管控工作要求,重拳出击,群防群治,严格监督检查,严肃追责问责。李锡勇要求,各督查组要对管控工作要求和措施落实进行全方位督查,对发现的问题一案双查,以最决心、最强力度、最高标准、最严举措,大干15天,决战决胜,按时完成各项攻坚目标任务,向全县人民交出一份满意的答卷。

## 太康县文联荣获两项市级荣誉

### 文联主席安义斌在表彰会上作典型发言

本报讯 (记者 马治卫) 周口市第六届文学艺术优秀成果奖表彰大会日前隆重召开,太康县文联被市政府授予“文艺工作先进单位”,获得“文学艺术成果奖优秀组织奖”,县文联主席安义斌在大会上作典型发言。太康县书法家刘文勇、许春梅,画家张本静、张咏梅、施建国、李俊柯、姚海歌,作家李新峰,表演艺术家张天印、王在理10位艺术家一同受到表彰。

今年以来,太康县文联在市文联和太康县委、县政府的正确领导和大力支持下,坚持“双百”方针和“二为”方向,按照“围绕中心、服务大局,突出特色、创新工作”的思路,拓展工作职能,亮点纷呈。在宣传十九届五中全会精神、脱贫攻坚等工作中,组织红色文艺轻骑兵成功举办文艺演出320多场次。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,县书协创作200多幅作品寄情翰墨;县作协举办“同舟共济,以文抗疫”征文活动,出版了抗疫作品集《我们在行动》;县民协组织民间艺人疫情防控呐喊助威;渔鼓道情《凝心聚力战疫情》、坠子《劝乡亲》、道情《为武汉加油、为中国加油》等节目,为抗击疫情传递了正能量。

同时,县文联围绕“唱太康、演太

康、画太康、写太康”的目标,成功举办了一系列文艺活动。为支持永东地委机关革命旧址复原工程项目建设举办了书画义卖公益活动,在周口市美术馆举办了“‘黄土放歌’弘扬黄河文化书画名家邀请展”,举办了“太康县第四届民间书画展”等,为太康文化活动注入新内涵。6月22日,太康县文联在五里口乡五西村成立全省第一个村级文联,打通了文艺为民服务“最后一公里”。太康县画家施建国、张咏梅、王敬宇、姚海歌、李俊柯被中国美术家协会吸收为会员,8名书法加入省书协,5名艺人加入中国民协。目前,太康县已拥有19位中国美协会员、17位中国书协会员,位居全国县级前列。

安义斌表示,在今后的工作中,太康县文联以此为契机,紧紧围绕市委宣传部宣传思想“八大工程”工作,在市文联的具体指导下,引导全县广大文艺工作者深入生活,用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民,通过丰富多彩的艺术形式表达人民心声,打造“小文联发挥大作用、小舞台展现大风采”的文艺工作新格局,努力推出一批思想性、艺术性、观赏性俱佳的优秀作品,助推太康县文艺事业高质量发展。

## 帮助工人追回拖欠工资600多万元

### 太康县劳动保障监察大队多举措维护劳动者合法权益

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 张常义) 日前,在太康县劳动保障监察大队的帮助下,王某勇终于拿回被拖欠的2万多元工资款。据介绍,截至12月份,太康县劳动保障监察大队共受理、成功解决欠薪案件56起,已帮助工人追回拖欠工资600多万元。

近日,太康县一物业公司拖欠工人王某勇工资,对此,太康县人社局领导高度重视,县人社局党组书记、局长李晓虹闻讯后,当即安排副局长张常义和劳动保障监察大队队长时艳永,要求以最短时间查清拖欠工资原因,尽快解决王某勇被拖欠的工资。

接到案情后,县劳动保障监察大队工作人员与王某勇老人及时沟通、了解相关信息,当日受理并立案调查。在队长时艳永的带领下,根据掌

握的情况,工作人员多头并进、分工协作,很快和物业公司负责人取得联系,该负责人承认王某勇一部分工资未结清。经过执法人员耐心讲解劳动保障相关法律法规后,该负责人答应一次性结清王某勇的工资,使案件得到圆满解决。

据了解,太康县劳动保障监察大队一直把维护劳动者的合法权益作为工作重心来抓,经常深入企业进行相关法规宣传,普及《劳动法》等相关法律知识,督促企业依法支付薪酬;坚持“日常巡查普遍查、举报投诉重点查、专项监察集中查”,切实加大执法力度,严厉打击恶意欠薪等严重侵害劳动者权益的行为,维护该县劳动关系的和谐和社会的稳定。



## 太康“快乐星期天”受欢迎

12月19日上午,太康县清集镇高桥行政村文化广场热闹非凡,该县“快乐星期天”送文艺下基层活动正在这里激情上演。据了解,太康“快乐星期天”送文艺下基层活动举办以来,已演出80多场次,观众累计数万人。

记者 马治卫 通讯员 张玉杰 摄